

# 全球气温再创新高 应对气变迫在眉睫

世界气象组织等机构8日宣布,2023年7月是有气象记录以来全球平均气温最高的月份,而且可能是12万年以来的最热月份。有关专家表示,在全球变暖的大背景下,出现破纪录高温并不意外,极端天气是气候变化造成的残酷现实,减少温室气体排放刻不容缓。

**全球多地持续高温 带来不良影响**  
美国西南部地区从6月份开始遭受热浪炙烤。亚利桑那州首府菲尼克斯(又称凤凰城)连续31天每天最高气温超43摄氏度,创下历史纪录。在号称“地表最热”的美国加州死亡谷国家公园,7月16日出现了52.5摄氏度的高温。热浪不仅给人们的日常生活带来困扰,也催生了严重的农作物病虫害,导致农作物大面积遭受损失。日本媒体援引气象部门数据报道,今年7月日本全国平均气温达25.96摄氏度,为120多年来同期最高。东京中心城区今年7月有13天最高气温超过35摄氏度,为历史同期最多。高温导致中暑人数激增。日本总务省消防厅数据显示,截至7月30日,当月有35人因中暑死亡。7月24日至30日的一周全国共有超过1万人因中暑被送医急救。日本专家警告,酷暑可能增加疟疾、登革热等传染病扩散风险。法国东部20多个省份7月7日至13日遭遇热浪袭击,波及该国约20%的居民。法国公共卫生部门数据显示,本轮热浪期间,相关地区包含各种原因在内的“超额死亡人数”至少有80人。7月中下旬,受地中海地区“热穹顶”效应的影响,高温气团闯入法国东南部,多地气温达到40摄氏度。

**各国纷纷采取措施 抵御热浪侵袭**  
面对持续高温,美国联邦政府近期宣布多项应对措施,包括发布高温危险警报、加强对建筑业和农业等高风险行业的检查、增加天气预报投入、扩大因热浪而干旱加剧的西部各州蓄水能力等。当地媒体还提出一系列防暑降温建议,如种植更多树木并建造遮阳降温设施、扩大避暑中心范围并延长开放时间等。西班牙选择采取在街道上设置遮阳棚、对建筑进行降温改造等多种手段应对热浪。该国中部城市萨拉戈萨还启动了“阴影地图”计划,该交互式地图能清楚地显示街道上建筑物在特定日期和时间投射的阴影位置,方便市民们提前规划出行路线,避开被烈日暴晒的道路。为应对日益频繁的热浪和干旱,法国巴黎市多年来一直在根据气候形势对城市进行改造。今年6月,巴黎市提出“巴黎适应2023”计划,内容包括在城市中增加树木和绿地、扩建公共区域遮阳设施、在公共区域新建饮水池和喷泉、建造具有降温功效的“冷屋顶”等。法国公共卫生部门今年还分别针对儿童、老年人、残障人士等制作了语音、海报、传单等不同类型的防暑指南。

**减少排放迫在眉睫 亟需全球行动**  
欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局副局长萨曼莎·伯吉斯说:“我们刚刚见证了全球气温和全球海洋表面温度在7月份创下新纪录。这些纪录给人类和地球带来了可怕的后果,人类和地球都面临着越来越频繁和强烈的极端(天气)事件。”世界气象组织气候服务部门主任克里斯·伊休特8日在联合国新闻发布会上说,破纪录高温“或许不应该令人意外”,随着大气温室气体浓度持续上升,这种长期变暖将继续下去,气温纪录也将继续被打破。世界气象组织秘书长塔拉斯表示,近期全球多地遭遇的热浪、干旱、洪水等极端天气是气候变化造成的残酷现实,也是对未来的预警。减少温室气体排放的需求比以往任何时候更加迫切。联合国秘书长古特雷斯日前警告说:“全球变暖的时代已经结束,全球沸腾的时代已然到来。”他呼吁国际社会在减排、气候适应和气候融资方面采取行动,以“阻止最坏的情况发生”。(新华社北京8月9日电)

## 外交部发言人就日本政客麻生太郎窜台妄言答记者问

**「台独」完全是死路一条 媚日卖台只会祸害台民众**  
外交部发言人9日就日本政客麻生太郎窜台妄言答记者问。有记者问:据报道,日本自民党副总裁、前首相麻生太郎近日窜访台湾,同蔡英文、赖清德等人会面,并在台发表演讲称台湾及地区不可发生战争,当前应做好发挥强大威慑力和进行战斗的心理准备。请问中方对此有何评论?发言人表示,日本个别政客不顾中方坚决反对,执意窜访中国台湾地区并大放厥词,渲染台海局势紧张,挑动对立对抗,粗暴干涉中国内政,此举严重违背一个中国原则和中日四个政治文件精神,严重践踏国际关系基本准则。中方已就此向日方提出严正交涉,予以强烈谴责。“台湾是中国领土不可分割的一部分,台湾问题纯属中国内政,不容外部势力干涉。”发言人指出,日本曾对台湾殖民统治长达半个世纪,对台湾人民的反抗残酷镇压,犯下罄竹难书的罪行,对中国负有严重历史罪责,最应该做的就是反躬自省、谨言慎行。日本政客窜台言必称战,摆出唯恐台海不乱的架势,是想把台湾民众推向火坑。“中国早已不是1895年签订《马关条约》时的清政府,日本个别政客又哪来的资格和底气在台湾问题上说三道四!”发言人强调,实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同愿望,是不可阻挡的历史大势。任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志和强大能力。我们严肃敦促日方深刻反省侵略历史,恪守一个中国原则和在台湾问题上所作承诺,不得以任何方式干涉中国内政,不得以任何方式“台独”分裂势力撑腰打气。我们也正告台湾当局,“台独”完全是死路一条,媚日卖台只会祸害台民众,任何勾连外部势力谋“独”挑衅的行径都注定以失败告终。

**相关新闻**  
在中国第13次北冰洋科学考察队每日例会上,这一幕引起记者注意——根据考察队海冰环境组分析,北冰洋加克洋中脊区域的海冰融化十分明显,甚至有可能影响原定作业计划,必须拟定应急预案。“这从侧面印证了北极气温升高的大趋势。”考察队首席科学家、国家海洋环境预报中心研究员陈陟说。北极变暖为何显著?对中国以及世界其他地方有何影响?面对气候变化我们如何作为?在自然资源部组织的中国第13次北冰洋科考进行过程中,记者专访陈陟,解析北极气候变化。“整体来看,全球变暖是当今气候变化的大趋势。但在气候变化的大背景下,全球平均温度的升高在空间上是不均匀的。”陈陟表示,从全球来看,升温最快的就是北极地区。近年来,说到寒潮,当属2020/2021冬季寒潮让人印象深刻。那次寒潮异常猛烈的原因,是北极极涡的异常变化。

## 北极地区升温对中国影响直接且深远

“冬季北极地区上空是个冷低压,低压在大气环流场中对应的是一个气旋性涡旋,故称为极涡。”陈陟说,据相关研究,2020/2021冬季,北极的极涡被左右两团高压“拦腰斩断”,随之被挤压南下,在中国华北地区形成了极端寒潮。除了加剧极端天气,北极气候变化对区域发展同样有潜在的促进作用。“中国作为北半球最大的发展中国家,受北极地区气候与环境变化的影响直接、快速且深远。”陈陟说。“总的来说,与海洋水体、海冰和大气有关的科考作业,都能直接或间接对研究北极气候有所助益。”陈陟说。气象探空气球的投放,通过观测风速、湿度、大气成分等指标,收集气象数据,能够直接体现北极的天气和气候。而探测海

洋中的温度和盐度等变化参数,有助于把握海洋在北极气候变化过程中的作用。海洋生物的研究,也能够通过收集生物样本,观察生物在一定时间尺度上的变化,推理出海洋环境的变化对生态系统的影响。“比如我国南海,在海洋温度升高后,珊瑚会出现白化死亡现象。”陈陟说,生物群落的变化是反映海洋或海冰演变的重要指标。“但是,科考绝非一蹴而就的事情。”陈陟提醒道,目前的极地科考以业务化调查为主,即针对北极,执行有长远意义的的数据、样本收集,而非简单追求短平快科研成果的产生。“数据的覆盖面越大,历史时间越长,对气候变化的把握就越准,就越能有针对性地开展研究。我们现在做的,也可以为气候研究打下数据基础。”陈陟说。

“加强北极气候的监测与预测、推动国际合作、发展低碳经济、加强北极航道利用和开发,这4个方面是中国参与北极气候变化治理的切入点。”陈陟说。纵观本次北冰洋科考,众多一手数据的收集能为分析北极气候添砖加瓦。同时,科考队中包含俄罗斯、泰国等国的科学家,中外科学家联合开展相关研究,正有效推进北极科学考察国际合作。另一方面,陈陟说:“近年来,我国努力推进碳达峰、碳中和,充分体现了大国担当。”最后,北冰洋科考的开展,本身就是对开发北极航道的助力。“对于海况、海冰、气象的观测客观上可以增强北极的航行保障能力。”陈陟说。(新华社“雪龙2”号8月9日电)

**沙特推出一系列举措吸引中国游客**  
新华社利雅得8月8日电 沙特阿拉伯旅游局8日发布声明说,沙特已推出多项便利中国游客的举措,力争实现到2030年吸引400万中国游客的目标,中国有望于2030年成为沙特第三大客源市场。声明说,沙特阿拉伯航空公司本月初开通吉达至北京和利雅得至北京的直飞航班,显示了沙特开发中国旅游市场的决心。继广州、北京之后,沙特航空公司还计划开通沙特和上海间的直飞航班。此外,中国已成为沙特签发快速电子签证的对象国之一,沙特旅游局官方网站专门开设中文服务热线,在沙特首都利雅得机场增设中文指示牌,并在沙特境内开通银联支付渠道等。沙特旅游局还表示,今年夏天,沙特主要旅游目的地根据中国游客的需求和兴趣,推出量身定制的体验套餐。部分酒店集团还推出了“欢迎中国”“家庭亲子出游”的促销活动,在最优惠房价基础上提供最高达30%的折扣,游客可通过沙特旅游局官方网站查询和预订相关服务。沙特旅游局近期推出“夏季新玩法”活动。例如,前往塔伊夫欣赏山景、探索艾卜哈的穆夫塔艺术村和里贾尔古城等。



这是2021年11月5日在沙特阿拉伯古城欧拉中拍摄的镜面艺术建筑“迈拉亚”(资料照片)。 新华社发

南太平洋岛国巴布亚新几内亚中央省的一个小村庄里,一场特别的“百日宴”日前在此举行。第12批援巴新医疗队副队长、新生儿科副主任医师刘振球被特邀请到这场宴会上,见证并祝福自己亲手救治的一名小患者健康成长。这名患儿叫泰乐,寓意“否极泰来,平安喜乐”,音同英文名Taylor。3个多月前,泰乐在首都莫尔兹比港总医院出生。他出生时仅重2600克,被诊断为重度出生窒息、胎粪吸入综合征、败血症,一度生命垂危。刘振球与总医院新生儿科的医护人员迅速组成治疗小组,用不久前刚组装好的巴新全国第一台新生儿呼吸机及时给予泰乐

## 传递希望和幸福 ——中国援巴新医疗队提升当地新生儿救治能力

呼吸支持,精准施策,使泰乐最终痊愈。此后,孩子的母亲约瑟芬·伊纳皮特意致信中国医疗队,希望刘振球给孩子取一个中国名字,以永久铭记这份恩情。莫尔兹比港总医院新生儿科主任加米尼·瓦莉说:“很感谢有这样一位中国医生在我们身边。从临床技术、带教培训,到学科发展、人文关怀,他给了我们很多启发和灵感。感谢有他,感谢中国医疗队!”泰乐的“重生”,也是过去20多年来一批批中国援巴新医疗队以仁心仁术造福当地人民的一个缩影。从2002年起,中国连续向巴新派出12批医疗队,为提高巴新医疗卫生水平、促进中巴新友好作出积极贡献。由于医疗卫生条件有限,巴新的新生儿

死亡率很高。中国医疗队通过救治病患、培训带教当地医护人员、开办学术讲座,以及进行新生儿复苏技能培训等方式,不断提升当地新生儿救治水平。中巴新还合作设立了中国巴新友好微创外科中心,由中国医疗队和莫尔兹比港总医院共同管理运营,不仅能够开展普外科、泌尿外科、妇科、神经外科等各类微创外科手术,还能对当地医护人员进行培训,推动巴新微创外科发展。今年7月,中国驻巴新大使曾凡华和巴新卫生部秘书长奥斯本·利科代表两国政府签署议定书,就中国继续派遣医疗队赴巴新工作达成共识。(据新华社悉尼8月9日电)

## 美互联网行业组织提交法庭文书 反对蒙大拿州针对抖音海外版的禁令

新华社洛杉矶8月8日电 美国两家与互联网相关的行业组织7日向蒙大拿州地区联邦法院米苏拉分院提交“法庭之友”文书,支持抖音海外版(TikTok)及其创作者今年5月分别提起的诉讼,反对蒙大拿州针对抖音海外版所发禁令。这份24页的文书由“网络选择”协会和进步商会提交,其成员包括数十家互联网产业和高科技领域的全球性公司。文书就诉讼案提出了3点意见,包括该禁令导致互联网碎片化并破坏互联网价值、损害依赖抖音海外版销售和推广产品的当地企业利益、抑制创新及政治参与并导致该州与世界脱节。文书强调,禁令同样违反了美国宪法的规定和美国法律体系中设定的联邦优先权原则,其危害性“如何强调都不为过”,可能造成恶劣先例并导致不可挽回的局面。文书最后说,禁令“践踏多项宪法权利,侵犯联邦法律所规定的联邦政府管理外交事务专属权力,并伤害了蒙大拿州人”,因此法院应对这一禁令发布禁止令。蒙大拿州州长5月17日签署了针对抖音海外版的禁令,并计划于2024年1月1日起实施。这一行为迅速遭到法律挑战,居住在该州的5名抖音海外版内容创作者17日当天便提起诉讼。抖音海外版公司也于同月22日对蒙大拿州提起诉讼,要求法院推翻该禁令。

## 一艘移民船在意大利南部海域倾覆 41人可能遇难

新华社罗马8月9日电 意大利当地媒体9日报道,一艘来自突尼斯的移民船近日在意大利南部兰佩杜萨岛附近海域倾覆,4人获救,另有41人可能遇难。据意大利安莎社报道,搭载获救移民的船只当地时间9日上午将4名幸存者移交给意大利海岸警卫队巡逻船。据这些幸存者口述,该移民船上周从突尼斯出发,搭载包括3名儿童在内的共45人,船只出发数小时后遭遇大浪倾覆。安莎社说,幸存者于船只倾覆位置较远处获救,当时距事发已过去数日,最初搭载获救移民的船只和海岸警卫队巡逻船尚未发现遇难者遗体。意大利警方6日说,两艘移民船5日夜至6日凌晨在兰佩杜萨岛附近海域倾覆,造成至少2人遇难、30多人失踪。当地媒体称,这两艘移民船均来自突尼斯。



8月9日,消防员在法国东部城镇万泽内姆失火建筑上进行灭火作业。法国东部城镇万泽内姆一棟用来接待残疾人度假的建筑9日清晨失火。当地政府称已救出17人,但仍有11人下落不明。 新华社发

## 中国银行宁夏区分行:助力民企上市步入“快车道”

8月9日上午9时,随着开市宝钟的敲响,银川威力传动技术股份有限公司成功登录深交所创业板上市交易,标志着我区又一民营企业成功“逐鹿”资本市场,也进一步彰显了自治区大力优化营商环境、持续激发市场主体活力、培育本土优质企业取得的新成效。银川威力传动技术股份有限公司专注于风电专用减速器的研发、生产和销售,产品主要应用于风力发电机组,凭借较强的产品研发能力、严格的质量管控体系和稳定的产品质量,赢得了众多优质客户的认可,成为国内多家知名风电企业的重要供应商,是自治区重点支持的优质民营企业。企业的成功上市,离不开自治区的惠企政策,也离不开银行的金融支持。

今年一季度,距离银川威力传动成为上市企业的脚步越来越近,为进一步支持企业发展,中国银行宁夏区分行靠前服务,实时对接企业需求,专门邀请总行专家上门指导,制订全周期金融服务方案,全力服务企业上市,在本外币账户、授信、跨境结算、上市募集资金监管等方面建立了良好的合作关系。近年来,作为资本市场“宁夏板块”的参与者和见证者、民营企业发展的支持者和陪伴者,中国银行宁夏区分行始终心怀“金融报国”初心,不遗余力助力自治区资本市场发展,坚持从企业需求出发,量体裁衣制订专属金融服务方案,充分发挥国有大行金融支持民营企业“头雁”作用,助力民营企业做大做强,为自治区厚植发展新动能、新优

势贡献力量。今年上半年,中国银行宁夏区分行战略新兴贷款增幅达53.65%、绿色贷款增幅达31%,四行中排名第一。国际结算、结售汇、跨境人民币市场份额均稳居同行业第一。日前,党中央、国务院出台促进民营经济发展壮大的意见,提出了持续优化营商环境、加大政策支持力度等31条促进举措,为民营经济发展壮大规划了蓝图、指明了方向。作为中管金融企业,中国银行宁夏区分行将积极践行金融工作的政治性和人民性,继续强化政治担当,持续深化服务民营企业的长效机制建设,以更大力度真心实意推动民营经济健康发展,与民营企业共同努力、共同成长、共同进步。(中国银行宁夏区分行 顾丹)

## 通告

因宁夏公路管理中心石嘴山分中心2023年路面预防养护工程施工需要,在G110线K1137+630—K1138+310段进行中分带护栏施工,计划施工时间为2023年8月11日至9月30日。为确保工程施工期间安全,在施工期间对该路段采取双向内侧车道占道施工,外侧车道车辆通行交通管制。请过往车辆服从现场施工管理人员指挥,按现场警示、指示标志减速慢行,注意安全,由此带来的不便,敬请谅解。特此通告。宁夏公路管理中心石嘴山分中心 宁夏回族自治区交通运输综合行政执法监督局石嘴山分局 石嘴山市公安局交通警察分局 河北建设集团股份有限公司宁夏公路管理中心石嘴山分中心2023年路面预防养护工程A组1标段项目经理部 2023年8月9日

## 通知

丁继真(身份证号:64222519791008003X),2020年3月11日你与本公司签订了劳动合同。因你自离职已达一年之久,并未利用职务之便私下开展与我司相同的业务工作。根据有关规定,本单位决定解除与你之间的劳动合同。请自本通知刊登之日起15日内到本单位办理解除劳动合同相关事宜。逾期未办理,将视为自动解除劳动合同。特此通知。宁夏玮达物流有限公司 2023年8月9日

## 遗失声明

●宁夏聚元通达机械租赁服务有限公司遗失中国建设银行股份有限公司银川凤凰南街支行开户许可证,核准号:J8710011371901,账号:64001121400052506964。特此声明。●母亲:王乐(身份证号:640121199102022524)、父亲:姬超(身份证号:640102198412130914)遗失孩子姬瀚出生医学证明,出生证编号:0640141812,出生日期:2015年1月29日。声明作废。●丁燕遗失宁夏警官职业学院录取通知书,编号:20230663,声明作废。●宁夏回族自治区工商行政管理局机关服务中心(统一社会信用代码:12640000H35827474Q)遗失事业单位法人证书正本。特此声明。●母亲:赵玲(身份证号:640202197902050563)、父亲:王志超(身份证号:640103197403171230)遗失孩子王浩宇出生医学证明,出生证编号:R640068725,出生日期:2018年3月3日。声明作废。●银川市兴庆区金家装饰材料经销部(统一社会信用代码:92640103M675YN6276)遗失公章1枚。声明作废。●石玉珍遗失彭阳县滨河路南侧扶贫办住家楼2-1-109室房屋所有权证,证号:4551,面积:90.6平方米。声明作废。●宁夏金稻粮粮食专业合作社(统一社会信用代码:93640122064758662D)遗失公章1枚。声明作废。